
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

７月１１日（木）の全校朝礼で，

子どもたちの前で，話をする時間を

いただきました。これまでにも２度

子どもたちに話をする機会をいただ

いています。今回はその話の続きで

す。「どんな学校にしたいかな？」と

いう子どもたちの願いの中で最も多

かったのは，「安心できる学校」でし

た。また，児童総会で決めた，美川

っ子のめあても「笑顔で仲良し美川

っ子」「さんづけをして友達を大切に」

「ろう下を歩こう」ということで，

安心できる学校に関係しています。 

 今回の全校朝礼の最初にも，６年

生の  さん，  さんが前に出て，

美川っ子のめあてを読み，全校で唱

和しました。その後，  さんが「さ

んづけ」をもっとがんばろうと全校

に呼びかけました。 

私も，「美川っ子のめあて」を意識できたかどうかを全校児童に

聞いてみました。「さんづけ」については，意識できたと手をあげ

た子どもはわずかでした。（でも，意識していた人ももちろんいま

す。）「ろう下を歩こう」については，多くの子どもが手をあげまし

た。職員室に座って仕事をしていると，最近は子どもたちが，静か

に歩く姿を目にすることが増えました。意識をしている人が増え

たことが，結果に表れていることを喜び合いました。その上で，結

果は確かに大切だが，結果に出なくても，意識をしてチャレンジす

ることが大切であることを話しました。続いて「安心できる学校」

になって一番うれしいのは誰か尋ねてみました。聞いていること

の意味がわかりにくかったのでしょう。なかなか手があがりませ

ん。勇気を出して６年の  さんが挙手しました。そして「自分で

す。」との答。考えてみると当たり前のことですが，当たり前のこ

とをきちんと発表できるのは大切なことです。自分たちで決めた

めあてを達成できた時，一番うれしいのはもちろんその主体であ

る子どもたちです。言い換えるとそれは，「子どもたちの課題」で

あるということです。私たち大人は，子どもたちのチャレンジを，

バックアップし，励まし，勇気づけることが仕事です。子どもたち

の課題を肩代わりすることはできませんし，してはいけないこと

です。（課題を解決できない子どもにしてはいけません。） 

 失敗があってもいい，課題と向き合って，解決に向けたチャレン

ジができる子どもに育ってほしい。 

 そのチャレンジへの勇気づけこそ我々，大人の仕事です。心して

取り組んでいきたいと思います。地域でも，チャレンジの場がたく

さんあります。いつもお世話になっています。今後とも，子どもた

ちへの勇気づけを，どうぞ，よろしくお願いします。 

 

 

 

 

 

 

７月４日（木）は，給食試食会・

食育ミニ講演会，参観日（親子校

外班会）・救急救命法講習会（昼の

部・夜の部）と本当に盛りだくさ

んな一日となりました。お忙しい

中，多数ご参加いただきありがと

うございました。 

子どもたちが，試食会を楽しみ

にしていたことがとてもよく伝わ

りました。各学級を回って様子を見

せてもらいましたが，子どもたちの

笑顔でうれしそうなこと・・・。そ

して，幸せそうなこと・・・。「人が

良くなると書いて食と読む」と言い

ますが食べることは，心の栄養にも

なっているのだと感じられた一時で

した。 

 給食試食会のあとに，文化交流部の

事業として，食にかかわるミニ講話を，

浜田給食センター学校栄養士  さ

んをお招きして開催しました。 

 子どもたちにおやつが必要な訳，

間食をとるときのポイントなどお話

をしていただき，手作りおやつの紹

介もしていただきました。 

 文化交流部部長の  さんが、実

際におやつを作られたお話の紹介も

あり，興味津々の時間を過ごすこと

ができました。失敗例も含め，実践されたことが伝わってくる内容

で楽しかったです。ありがとうございました。 

 

 

 

 

7 月 4日の参観日は，親子校外班会

と言うことで多数の保護者の皆さんに

参加していただきました。ありがとう

ございました。1 学期の生活の振り返

りと，夏休み中の生活について話し合

いました。 

毎年恒例ラジオ体操や，奉仕活動に

ついても話し合いました。 

各地域でもお世話になっています。

本年度もよろしくお願いします。各地

区の，ラジオ体操についてお知らせし

ます。 
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【本郷上・中・下】  

○実施場所： 

○実施期間：７月２２日～８月２３日 

（休む日：雨天時・土日，８月１３日～１５日はなし） 

○奉仕活動：８月１６日ラジオ体操後 

○場所： 

 

【内田Ａ】 

○実施場所： 

○実施期間：７月２２日～８月２３日 

（休む日：雨天時，土日，８月１２日～１６日） 

○奉仕活動：７月２２日 

○場所：  

 

【内田Ｂ】 

○実施場所：  

○実施期間：７月２２日～８月２７日 

（休む日：雨天時・土日，８月１２日～１６日） 

○奉仕活動：７月３１日ラジオ体操後 

○場所： 

 

【牛谷】 

○実施場所：    

○実施期間：７月２２日～８月９日 

○奉仕活動：７月２２日ラジオ体操後 

○場所： 

 

【田橋・横山】 

○実施場所：自分の家 

○実施期間：夏休み中の平日（休み：雨天時，盆休み） 

 

 

 

 

7 月 4日は盛りだくさんで，校

外班会の後，ＰＴＡ生活補導部主

催で，救急救命法講習会も実施し

ました。 

昨年度の参観日は，大雨のため，

当日に講習会を実施できず、延期

することになりました。今年は、

どれくらいの方が参加してくださ

るのか心配をしていました。写真を

見ていただくとわかりますが，体育

館いっぱいの参加者がありました。

昼の部では，6年生も一緒に参加し

ました。「心肺蘇生法」と「ＡＥＤ

の使い方」について指導を受けまし

たが，浜田消防署の職員の皆さんが，

講習用のダミーを 2 人に 1 つずつ

準備をしてくださいました。限られ

た時間の中での講習でしたが，2人

に 1 つですから，たっぷり活動を

することができました。当日は，気

温も上がり、湿度も高く，皆さんの熱気もあって，汗を流しながら

の講習となりました。 

 昼間、ご都合の悪い方もいらっしゃるので、夜の部も開催しまし

た。午後６時３０分からの夜の講習にも参加者があり，保護者の皆

さんの安全に対する意識の高さを感じることができました。 

お忙しい中ありがとうございました。  

 

 

 

 

 

 

７月１日（月）にお世話になってい

る見守り隊、青パト・１１０番の家の

方をお招きして、交流会を開催しまし

た。児童代表がお礼の言葉を伝えた後、

見守り隊の方々に自己紹介をしてい

ただきました。いつも直接お世話にな

っている方々はもちろん、地域の多く

の方々に自分たちが見守られている

ということを実感することができた

と思います。 

  

子どもたちは、７月２0 日（土）か

ら夏休みになります。地域で遊んでい

るとき、友達の家に遊びに行くときな

どの見守りをどうかお願いします。 

見守り隊交流会の後、浜田市子ども安

全センターと浜田警察署生活安全課の

方に来ていただいて防犯教室（誘拐・

声かけ被害防止）を開催しました。継

続をしている成果が出て，「いかのおすし」の合い言葉はどの子も

しっかりと言うことができました。また，声かけの訓練でも，学年

があがるに伴い，しっかりとした対処をすることができるように

なっており，感心しました。それにしても，継続することの大切さ

を改めて感じさせられた防犯教室となりました。 

７・８・９月の主な行事 
＜７月＞ 

１９日（金）終業式 

２０日（土）夏季休業開始 

２２日（月）のびっこ学習会 

２３日（火）宿泊研修（５年）～２４日まで 

２４日（水）個人懇談（２年） 

２５日（木）個人懇談（全） 

２６日（金）個人懇談（１・３～６年） 

＜８月＞ 

１８日（日）ＰＴＡ奉仕作業 

２８日（水）始業式 

＜９月＞ 

２日（月）～８日（日） 

 夏休み作品展 

  １６：００～１６：４５ 

    ※８日（日）は昼食休憩の時間 

８日（日）幼小中合同運動会 

９日（月）振替休日 

１６日（月）敬老の日 

２０日（金）全校テスト（国語）・クラブ 

２１日（土）～２２日（日） 

浜田市科学作品展【ふれあいジムかなぎ】 

２３日（月）秋分の日 

２７日（金）全校テスト（算数） 

 

              

見守り隊交流会・

防犯教室 


